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ATA DA 703 SESSÃO ORDINÁRIA

43A TEGISLATURA

DIA 24 DE AGOSTO DE 2023.

PRESIDENTE - FABIANO OLIVEIRA (PP)

19 SECRETÁRIO - EDUARDO LIMA ( REPUBLICANOS}

29 SECRETÁRIO - EDUARDO LIMA (REPUBLICANOS)

Sob a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, às nove horas e

onze minutos, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão, com a

presença dos Senhores Vereadores: Breno Garibalde (UNlÃO BRASIL),

Fabiano Oliveira (PP), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Milton Dantas

(Miltinho, PDT), José Ailton Nascimento (Paquito de Íodos, SoLIDARIEDADE),

Pastor Diego (PP). No decorrer da sessão, foi registrada a presença dos

Vereadores: Anderson de Tuca (PDÍ), Aldeilson Soares dos Santos (Binho,

PMN), Cícero do Santa Maria (PODEMOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), lsâc

(PDT), Josenito Vitale de Jesus (Nitinho, PSD), Professor Bittencourt (PDT),

Professora Ângela Melo {PT), Professora Sônia Meire (PSOL), Ricardo

Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sârgento Byron Estrelas

do MaÍ (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro da

Conceição (Soneca, PSD), Vinícius Porto (PDT) e Norberto Alves Júnior

(zezinho do Bugio, PSB) (vinte e um) e ausente a Vereadora Professora

Ângela Melo (PT) (uma), licenciada para tratamento de saúde. Lida a Ata da

Sexagésima Nona Sessão Ordinária, que foi aprovãda sem restrições.

EXPEDIENTE
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constam do Expediente os Projetos de Lei números 20a/2o23 de autoria do

Vereador Joaquim da .lanelinha que declara como patrimônio cultural do

Município de Aracaju o Bloco Carnavalesco Cajuranas e dá outras

providências; e 276/2023, de autoria do Vereador Ricãrdo Marques
(CIDADANIA), que dispõe sobre a obrigatoriedâde da publicação anuai de

relatórios sobre a arrecadaçâo e a destinâção da receita proveniente da

cobrança de multas de trânsito. Projeto de Decreto Legislativo número

4812023 de autoria do Vereador lsac (PDT) que concede Título de Cidadania

Aracajuana a Senhora Diana Oliveira de Luna e dá providências correlatas.

Requerimentos números 509/2023, 5fO/2O23 5L6/2O23, e 54312023, de

autoria do Vereador Milton Dantas (Mihinho, PDÍ); e 52O/2O23, de autoria

do Vereador Breno Garibalde (UNlÃO BRASIL). MoçÔes números 172/2023,

de autoria do Vereador Eduardo Limâ (REPUBLICANOS); e L73/2O23, de

autoria do Vereador Anderson de Tuca (PDT). lndícoções números 1853 a

1,857 /2023, de autoria do Vereador Anderson de Tuca (PDT); 1875/2023, de

âutoria do Vereador José Ailton Nascimento (Paquito de Todos,

SOLIDARIEDADE); e 7879 a l89L/2O23, de autoria do Vereador losé Ailton

Nascimento (Paquito de Todos, SOLIDARIEDADE). lnscritos no Pequeno

Expediente, usaram da palavra os Vereadores Eduardo Lima fez uma

deferência ao Jornalista e Comunicador da Rádio Carlos Foca, da Rádio

Transamérica, que entrevistou o Deputado Federal Marcelo Crivella e

esclareceu a Emenda Constitucional númerc 176/2022, segundo a qual

templos religiosos situados êm imóveis alugados não sofrem incidência do

lmposto Predial Territorial Urbano, e engloba todos os templos religiosos. O

Vereador informou que hoje estãrá propondo a realização de uma Audiência

Pública pela aplicação da norma em nossa cidade, afinal, a PEC promulgada

pelo Governo Federal já está vigorando, e finalizou parabenizando o

Deputado Federal Marcelo Crivella. Em outro assunto, tratou da

Su perintendê ncia Municipal de Transporte e Trânsito (SMTT), dizendo que

esse assunto já é recorrente na pauta de vários discursos, e criticou o órgão

por, segundo ele, não atender às demandas desta casa. Concluiu, apelando
parâ que a 5u pe rinte ndê ncia Municipal de Transporte e Trânsito (SMTT)

responda às solicitações feitas pelos Vereadores. A Vereadora Emília Corrêa

abordou a denúncia feita por mulheres que reclamam de importunação

sexual em um condomínio no Bairro Atalaia, na Zona Sul, e informou que,

segundo a Polícia Civil, o suspeito tem problema psicológico e ameaçou uma

menina de dezoito anos com uma barra de ferro. A Vereadora defendeu que

l
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a rede de proteção à mulhêr seja acionada, pediu que o Presidente Ricardo
Vasconcelos tome as providências junto à Procuradoria da Câmara, pois já
existem outras entidades como Alese, Defensoria Pública, DAGV e, a cada
dia, as mulheres estâo sendo víolentadâs. Ressaltou que a Lei Maria da
Penha existe e recentemente aconteceu uma Audiênciâ Pública nesta Casa
para debater esse assunto. Concluiu, dizendo que o suspeito está sendo
investigado, e ela continua atenta a todos os fatos. Finalizou, com o convite a

todos para participarem de sua Audiência Pública amanhã com o tema "O
Esporte como Mecanismo de lnclusâo". O Vereador Fabiano Oliveira
informou que hoje conversou com o Presidênte da Comissão de Transporte,
Breno Garibalde, sobre os corredores de ônibus, e ontem receberam nesta
Casa uma comissão de taxistas para abordâr os novos corredores de ônibus,
comunicando que ficou agendada uma reunião para próxima terça-feira, às

onze horas, na 5u perinte ndência Municipal de Transporte, destacou que
essa reunião será muito importante. Em outro assunto, parabenizou o
Projeto que garante CNH gratuita para as mulheres em todas as câpitais,
com o objetivo de promover a inclusão de todas as mulheres. Finalizou,
parabenizando a Empresa Chevrolet e o Projeto Ong Plano de Menina. O
Vereador Milton Dantas (Miltinho) disse que ontem esteve presente na

ordem de serviço na Casa da Mulher Brasileira, e a ex-Senadora Mariâ do
Carmo não esteve, porém presenteou com uma emenda para a construção
que vai custar seis milhões, cento e cinquenta mil reais, disse que essa Casa

vai acolher mulheres vítimas de violência, além de ter vários órgãos
envolvidos e sediados nessa casa. Finalizou, dizendo que essa é mais uma
obra do Governador em apenas oito meses de sua gestão. O Vereador José
Ailton Nascimento (Paquito de Todos), ocupou a Tribuna parâ responder
algumas perguntas feitas atrâvés dâs redes sociais, com relação a uma
denúncia que faz parte de agrupamento de quinze Vereadores, discordando
e esclarecendo que faz parte de um agrupamento dos vinte e quatro e que
apoia o Prefeito e sua missâo é trabalhar até o final de seu mandato com
responsabilidade, sendo assim, seu trabalho vai continuar. Finalizou, dizendo
quê vai permanecer pedindo ao Prefeito melhorias para a nossa Cidade.
lnscritos do Grande Expediente usaram da palavra os Vereadores Pastor
Diego (PP) que parabenizou o Governador Fábio Mitidieri pela

implementação do programa primeiro emprego, este irá contemplar cinco
miljovens com cursos de capacitação ê qualificação. Falou que ontem estâva
presente na cerimônia de fôrmatura de noventa e quatro novos soldados do
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corpo de bombeiros e parabenizou o Governo Estadual por essa convocação,
mas também solicitou a convocaçâo de novos aprovados do último
concurso. Comentou sobre o corredor de ônibus, recentemente instalado, e

afirmou que é preciso incluir motoristas de táxi e transporte escolar nos

corredores de ônibus, pois do contrário essas modalidades de transporte
seriam prejudicadas. Concordou o Vereador Ricardo Marques, ressaltando
que é importânte a convocação de audiências públicas para ouvir a

população, mâs que é urgente a adição de taxistas e motoristas de
transporte escolar no corredor exclusivo. Finalizou fazendo um pedido ao
Vereador Breno, como presidente dâ comissão de Transportes, para solicitar
audiências públicas com o objetivo de discutir o corredor de ônibus em
Araca.iu e melhorar a mobilidade urbana na capital. Foi aparteado pelos

Vereadores Anderson de Tuca (PDT), Ricardo Marques (CIDADANIA), Emília

Corrêa (PATRIoTA) e Breno Garibalde (UNIÃo BRASIL). o Vereador Professor
Bittencourt (PDT) parabenizou a filha dele, Rafaela Bittencourt, que

completa dezessete anos ho.je. Apresentou vídeo mostrando a história do
grupo Molas, que é um dos mais antigos grupos de capoeira em Aracaju,
parabenizou o Mestre Lucas, chefe do grupo, e ressaltou a importância dessa

tradição na cultura local. Mostrou áudio contendo entrevista em que o
Governador Fábio Mitidieri afirmou que o Vereador Josenito Vitale de Jesus

(Nitinho, PSD) passou dos limites no que disse. Corroborou então com a

opinião do Governador e completou dizendo que as críticas de Nitinho
mostraram arrogância e ingratidão. Ressaltou que Nitinho afirma ter seis

mândatos sem pedir voto, disse ainda ser normal errar durante o mandato,
mas vindo de um Vereador que possui seis mandatos, âlém de ter sido
presidente da câmara, essa ação tem um peso bem maior. Lembrou que esse

erro não apaga a história de Nitinho, que é um homem de bem, mas

cometeu um erro. Finalizou dizendo lamentar que seu colega tenha
enterrado com uma pá de cal a possibilidade de candidatura. Foi aparteado
pelo Vereadores Norberto Alves Júnior (Zezinho do Bugio, PSB), Anderson de
Tuca (PDT). A Vereadora Professora Sônia Mêirê (PSOI) falou sobre dois
temas graves, o primeiro Íoi sobre vida das pessoas negras e lembrou que

apesar da letalidade policial ter sido reduzida, esse número não caiu entre a

população negra. Ressaltou possuir um compromisso com serviço de
segurança pública que respêite a vida. Afirmou que mais de quarenta e três
mil pessoas foram vítimas fatais dê ações policiais no Brasil desde dois mil e
treze. Mostrou imagem com gráfico de dados do Fórum Brasileiro de
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Segurança Pública, entre esses dados Sergipe aparece como o segundo
estado com a maior porcentagem de mortalidade da população negra.
Criticou o Governo Estadual por nâo implementar câmeras pâra vigiar a

atuação policial, salientou que os policiais honestos também apoiam essa

êção, pois essas câmeras também servirâo para demonstrar a ação correta
dos servidores da segurança pública. lnformou que ho.je será realizada, na

Praça Camerino, ação pelo fim da violência policial e convidou os cidadãos a

comparecerem. Mudou para o assunto da violência poiítica de gênero,
afirmou ter sido rotina esse tipo de violência e lembrou que recentemente ã

Deputada Estadual, Marina do MST, foi atacada por uma bolsonarista em
uma ação política no Rio de Janêiro, citou também diversos casos em que

deputadas estaduais, pelo PSOL, em Minas Gerais receberam ameaças de
violência via email institucional. Disse que setores políticos conservadores
extremistas incentivam esse tipo de ação misógina e é extremamente
importante a identificação das pessoas que praticam esse tipo de crime.
Falou que o governo não apoia as mulheres vítimas de violência doméstica,
apesar da existência do plano municipal de enfrentamento à violênciâ contra
a mulher, diversas mulheres aguardam em uma fila para ter um local de
abrigo seguro. Ressaltou a existência de, muitas vezes, mulheres próximas a

nós sofrerem com violência e é importante construir políticas que

verdadeiramente atendam essas pessoas, pois elas têm seus direitos
violados. lnformou que domingo é o dia da parada LGBT de Aracaju e estará
presente neste evento. Pêla Ordem, o Vereador Josenito Vitale de Jesus
(Nitinho, PSD) informou que amanhâ será realizada audiência pública
perante à justiça fêdeÍal pãra ouvir pessoas que entraram com recurso pâra

suspender o Plano Diretor e pediu um minuto de silêncio pela morte de sua

amiga, Josefa Soares dos Santos. Pela Ordem, o Vereador Pastor Diego (PP)

perguntou se na audiência sobre o Plano Diretor os Vereadores poderão
discutir o tema e dar suâ opinião, o Vereâdor Ricardo Vasconcêlos (REDE) e

Breno Garibalde (UNlÃO BRASIL) responderam dizendo que como é umâ
audiência pública os Vereadores poderão expressar sua posição sobre o
tema. Pela Ordem, o Vereador lsac (PDT) ressaltou a importância da
presença dos colegas na audiência citada, para demonstrar o interesse da

Câmara na implementaÇão do plano diretor. Pela Ordem, a Vereadora
Professora Sônia Meire (PSOL) falou sobre o objetivo dessa audiência, ouvir
os movimentos que deram entrada no processo judicial e também ouvir os

Vereadores que puderem comparecer. Pela Ordem, a Vereadora Emília
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Corrêa (PATRIOTA) Lamentou a coincidênciâ de horário na audiência sobre o
plano diretor e da audiência sobre inclusão social através do esporte. Pelâ

Ordem, o Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS) disse
que esta casa tem cobrado do executivo â implementação do Plano Diretor
em Aracaju e frisou a importância de conhecer todas as nuances do tema
pãra montar uma opinião bem fundamentadâ. O Vereador Ricardo
Vasconcelos (REDE) falou sobre a importância de comparecer à audiência
pública sobre o plano diretor, pois ele está defasado há mais de vinte ê cinco
anos e é urgente a resolução desta questão. Ressaltou que muitas vezes a

justiça é lenta e que por esse motivo conta com a presença de todos na

ãudiência amânhã, para contribuírem com a discussão e o andamento do
processo. Questionou a quem interessa esse entrave e dificuldade em
conseguir votar o plano diretor, e isso somente ficará claro quando o projeto
chegar em votação. Afirmou que a lentidão do judiciário a analisar esse

processo irá prejudicar os cidadãos de Aracaju. Falou sobre o recente
discurso de Josenito Vitale de Jesus (Nitinho, PSD) dizendo que o colega
pegou pesado durante a entrevista em rádio, mas salientou a fala do Prefeito
Edvaldo Nogueira, sendo também equivocada, ao dizer que ele irá escolher
pessoalmente o candidato a prefeito nas próximas eleições. Lembrou que o
Governador Fábio Mitidieri se comprometeu a respeitar todos os líderes do
agrupamento político e o importante é entregar à população os melhores
candidatos. Foi aparteado pelos Vereadores Anderson de Tuca (PDT), Breno
Garibalde (UNlÃo BRASIL), lsac (PDT) e Emília Corrêa (PATRIoTA). o
Vereador Sargento Byron Estrelâs do Mar {REPUBLICANOS} falou que
amanhã será realizada audiência pública sobre a inclusão âtravés do esporte,
afirmou estar feliz que esse tipo de tema seja abordado nesta casa. Disse
que na próxima segunda-feira, instituições que realizam trabalhos
assistenciais em Aracaju participârão de audiência para falar sobre o
trabalho que elas desenvolvem. Lembrou o incentivo expressivo no esporte
em Sergipe e elogiou o Governo Estadual por essa atitude, além de
parabenizar os atletas Sergipanos que permitiram o destaque do estado
conquistando trinta e nove medalhas nos jogos paraolímpicos realizados em
Belém. Falou que hoje houve a conferência estadual de pessoas

ostomizadas, lembrou que hoje essas pessoas não prêcisam mais passar

pelas catracas e isso é importãnte para a melhora da vida delas. Parabenizou
o governo estadual pelo programa Sergipe no Pódio que permite a atletas
receberem passagens para participar de competições fora do estado. Foi
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aparteâdo pela Vereâdora Emília Corrêa (PATRIOTA). Pela Ordem, a

Vereadora Emília Corrêa (PATRIOTA) informou que a data da audiência
pública sobre lnclusão através do esporte foi modificada para o dia quinze de
setembro, às quatorze horas.

Passou-se à

ORDEM DO DIA

Presentes à fâse de deliberâção das matériâs os Vereadores Breno

Garibalde (UNlÃO BRASIL), Fabiano Oliveira (PP), Eduardo Lima

(REPUBLICANOS), Milton Dantâs (Miltinho, PDT), José Ailton Nascimento

(Paquito de Todos, SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP), Anderson de Tuca

(PDT), Aldeilson Soares dos Santos (Binho, PMN), Cícero do Santa Maria

(PODEMOS), Emília Corrêa IPATRlOTA), lsac (PDT), Josenito Vitale de Jesus

(Nitinho, PSD), Professor Bittencourt (PDT), Professora Ângela Melo (PT),

Professora Sônia Meire (PSOL), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo

Vasconcelos (REDE), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS),

Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro da Conceição (soneca, PSD), Vinícius

Porto (PDT) e Norberto Alves Júnior (zezinho do Bugio, PSB) (vinte e um) e

ausente a Vereadora: Professora Ângela Melo (PT) (uma), licenciada para

tratamento de saúde. Pauta de hoje vinte e quatro de agosto de dois mil ê

vinte e três. Projeto de Lei número 180/2023, de autoria do Vereador lsac

(PDT), submetido à Votação, foi aprovado em Redação Final. Projeto de

Resolução número 12/202j, de autoria da Mesa Diretora, submetido à

Votação, foi aprovado em Redâção Final. Emenda número -1 ao Pro.ieto de Lei

númeÍo 182nO22, de autoria da Vereadora Professora sônia Meire (PSOL),

recebeu parecer favorável da Comissão de Justiça e Redação, sob a relatoria

do Vereador Pastor Diego (PP), e da Comissão de Assistência Social, Direitos

Humanos, Defesa Do Consumidor, CÍiança, Adolescente e da Mulher, pelo

relator Cícero do Santa Maria (PODEMOS). Discutiu o Vereador Eduardo Lima

(REPUBLICANOS), submetida à Votação Nominal, a Emenda foi reprovada,

recebendo doze votos contrários, dos Vereadores Breno Garibalde (UNlÃo

BRASIL), Cícero do Santa Maria (PODEMOS), Eduardo Lima (REPUBLICANOS),
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Emília Corrêa (PATRIOTA), Josenito Vitale de Jesus (Nitinho, PsD), Milton

Dantas (Miltinho, PDT), Pastor Diego (PP), Professor Bittencourt (PDT),

Ricardo Marques (CIDADANIA), Sargento Byron Estrelas do Mar
(REPUBLICANOS), Alexsandro da Conceiçâo (soneca, PSD) e Vinícius Porto

(PDT) e um voto favorável, da Vereadora Professora Sônia Meire (PSOL),

justificaram os votos os Vereadores Eduardo Lima (REPUBLICANOS) e

Professora Sônia Meire (PSOL). Emenda número 2 ao Projeto de Lei número

182/2022, de autoria da Vereadora Professora Sônia Meire (PSOL), recebeu

parecer favorável dâ Comissão de Justiça e Redação, sob a relatoria do

Vereador Pastor Diego (PP), e da Comissâo de Assistência Social, Direitos

Humanos, Defesa Do Consumidor, Criança, Adolescente e da Mulher, sob a

relatoria do Vereador Cícero do Santa Maria (PODEMOS). Discutiu o
Vereador Eduardo Lima (REPUBLICANOS), e a Autora, que requereu a

retirâda da Emenda por julgá-la prejudicada, o que foi deferido. Emenda

número 3, de autoria da Vereadora Professora sônia Meire (PSoL), ao

Projeto de Lei número 182/2022, recebeu parecer contrário da Comissão de

Justiça e RedaÇão, sob a relatoria do Vereador Pastor Diego (PP). Emenda

número 4, de autoria da Vereadora Professora Sônia Meire (PSOL), ao

Projeto De Lei número 782/2022, recebeu parecer favorável da Comissão de

lustiça e Redação, sob a relatoria do Vereador Pastor Diego (PP), e da

Comissão de Assistência Social, Direitos Humanos, Defesa Do Consumidor,

Criança, Adolescente ê da Mulher, sob a relatoria do Vereador Cícero do

Santa Maria (PODEMOS). Submetida à votação, a Emenda foi aprovada.

Emenda número 5 âo Projeto de Lei número 82n022, de autoria da

Vereadora Professora Sônia Meire (PSOL), recebeu parecer desfavorável da

comissão de .Justiça e Redação, sob a relatoria do Vereador Pastor Diego

(PP). Projeto de Lei número 182/2022, de autoria do Vereador Eduardo Lima

(REPUBLICANOS) submetido à Votação, foi aprovado em Segunda Discussão.

Emendq número 3 oo Projeto de Lei número 104/2023, de autoria do

Vereador Breno Garibalde (UNlÃO BRASIL), teve a votação adiada por sete

dias, a Requerimento do autor. Projeto de Lei número f14/2o23, de autoria

do Vereador Breno Garibalde (UNlÃO BRASIL), teve a votação adiada por

ii
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sete dias, a Requerimento do autor. Projeto de Lei número lU.no2z, de

autoriã do Vereador Ricardo Marques (CIDADANIA), submetido à Votação,

Íoi aprovado em Primeira Discussão. Projeto de Lei número 2Ot/2022 de

autoria da Vereadorã Emília Corrêa {PATRIOTA), submetido à Votação, foi

aprovado em Primeira Discussão. Pro.ieto de Lei número 248/2022, de

autoria do Vereador Ricardo Marques (CIDADANIA), foi discutido pelo autor,

com aparte do Vereador Vinícius Porto (PDT), teve a Votação adiada por

trinta dias, a requerimento do Autor. Pela ordem, o Vereador lsac (PDT)

argumentou que o pedido de adiamento após a discussâo faz com que o

autor possã discutir por duas vezes o mesmo projeto, e suprime a discussão

dos demais Vêreadores. Ato contÍnuo, o Excelentíssimo Senhor Presidente

em exercício, Vereador Eduardo Lima (REPUBLICANOS), esclareceu que a

vontade do autor em retirar ou adiar o projeto é soberana, e o adiamento foi

aprovado pelo plenário. Pela ordem, a Vereadora Emília Corrêa (PATRIOTA),

em referência à fala do Vereador lsac (PDT), esclareceu que se referia à

possibilidade de pedir adiamento após efetivadas todas as discussões. Pela

ordem, o Vereador Vinícius Porto (PDT) esclareceu que o Vereador Ricardo

Marques (CIDADANIA) resolveu adiar a votação durante a discussão, o que

reputa legítimo. Projeto de Lei número 103/2023, de autoria do Vereador

Ricardo Marques (CIDADANIA), submetido à Votação foi aprovado em

Primeira Discussão. Feita a recomposição de quórum, presentes os

Vereadores Aldeilson Soares dos Santos (Binho, PMN), Breno Garibalde

(uNlÃO BRASIL), Cícero do Santa Maria (PODEMOS), Emília Corrêa

(PATRIOTA), lsac (PDT), Josenito Vitale de Jesus (Nitinho, PSD),Milton Dantas

(Miltinho, PDT), Pastor Diego (PP), Professor Bittencourt (PDT), Professora

Sônia Meirê (PSOL), Ricardo Marques (CIDADANIA), Sargento Byron Estrelas

do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro da

Conceição (Soneca, PSD), Vinícius Porto (PDT) e Norberto Alves Júnior

(Zezinho do Bugio, PSB), (dezêsseis) e ausentes os Vereadores: Anderson de

Tuca (PDT), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Fabiano Oliveira (PP), iosé Ailton

Nascimento (Paquito de Todos, SOLIDARIEDADE), Ricardo Vasconcelos

(REDE), com justificativas, e Professora Ângela Melo (PT), licenciada para
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tratamento de saúde (seisl. Projeto de Lei número 201/2022, de autoria da

Vereadora Emília Corrêa (PATRIOTA), foi discutido pela autora e pelos

Vereadores Cícero do Santa Maria (PODEMOS) e Sargento Byron Estrelas do

Mar (REPUBLICANOS), com aparte da Vereadora Sheyla Galba (CIDADANIA).

Também discutiram o projeto os Vereadores Vinícius Porto (PDT), lsac (PDT),

Professora Sônia Meire (PSOL), e Sheyla Galba (CIDADANIA), esta última com

apartê dos Vereadores Ricardo Marques (CIDADANIA), Sheyla Galba

(CIDADANIA), Vinícius Porto (PDT) e Emília Corrêa (PATRIOTA). Submetido à

Votação, o Projeto de Lei foi aprovado em Primeira Discussão. Ato contínuo,

o Excelentíssimo Senhor Presidente Ricardo Vâsconcelos (REDE) informou
que será apurado quem registrou a presença do Vereador Vinícius Porto
(PDT) enquanto ele estava ausente. Projeto de Lei número 248/2022, de

autoria do Vereador Ricardo Marques (CIDADANIA), submetido à Votação,

foi aprovado em Primeira Discussão. Projeto de Leí número 99/202i, de

autoria do Vereador Fabiano Oliveira (PP), adiado por sete dias, a

requerimento do Vereador Vinícius Porto (PDT). Requerimento número

575/2023, de autoria do Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar
(REPUBLICANOS), submetido à votação foi aprovado em Discussão Única.

Projeto de Lei número 103/2023, de autoria do Vereador Ricardo Marques

(CIDADANIA), submetido à votação, foi aprovado em Primeira Discussão.

Requerímento número 515/2023, de autoria do Vereador Sargento Byron

Estrelas do Mâr (REPUBLICANOS), submetido à votação, foi aprovado em

Discussão Única. Requerimento número 518/202j, de âutoria do Vereador

Josenito Vitale de Jesus (Nitinho, PSD), submetido à votação, foi aprovado

em Discussão tJnica. Requerimento número 537/2023, de autoria do

Vereador Ricardo Vasconcelos (REDE), submetido à votação foi aprovado em

Discussão Única. Ato contínuo, o Excelentíssimo Senhor Presidente,

Vereador Ricardo Vasconcelos (REDE), pediu desculpãs ao Vereador

Professor Bittencourt {PDT), por ter mencionado o discurso dele sem citá-lo

diretamente e disse que, na condição de Presidente, deveria ter citado o
nome do Parlamentar, mas não o citou propositalmentê, para não dar

mârgem a pedido de explicação pessoal e alongar a discussão, o que disse
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ter sido um erro. Pede desculpas, e esclarece quem assistiu pode ter
pensado que o Senhor Presidente menosprezou ou destratou o colega

Vereador, e entende que essa não é a postura adequada. Pela ordem, o

Vereador Professor Bittencourt (PDT) disse que, no próximo dia vinte e oito,

às quatorze horas, será realizada audiência pública sobre o mês da

juventude, e convidou todos a comparecerem. Em Explicação Pessoal, o

Vereador losenito Vitalê de lesus (Nitinho, PSD) disse que conhece o

Governador do Estado desde a infância dele, referência política dele, amigo

pessoal, e que nada abala essa relação de amizade e respeito, pois esteve

junto ao Governador inclus;ve nos momentos mais difíceis. Mencionou

episódio que circunda a candidatura ao governo do âtual Governador, Fábio

Mitidieri, em que o Prefeito Edvaldo Nogueira se colocava como candidato a

governador. Disse que, recentemente, o Vereador Vinícius Porto (PDT) falou

que êle traiu o Prefeito, o que não procede, pois enquanto Presidente desta

Casa pautou e apoiou todos os projetos do Executivo, lembrou ainda que

votou em Edvaldo em duas eleiçôes. Dirigiu-se ao Vereador Professor

Bittencourt (PDT), a quem disse não poder deixar de ser líder do governo

para ser coveiro, pois não há um morto e reafirmou o respeito e carinho pelo

colega Vereador. Sustentou que o Vereador Professor Bittencourt (PDT) é fiel

e leal ao Prefeito há vinte e oito anos, e não recebeu qualquer

movimentação de apoio quando candidatou-se a Deputado Estadual,

recebendo mil e oitocentos votos. Ressaltou ainda não ter nascido para

carregar malas, ou servir café a ninguém, que é a mesma pessoa desde a

infância no Bairro Castelo Branco, nunca enganou ou mentiu, pois tudo que

foi dito na imprensa, foi dito pessoalmente ao Prefeito Edvaldo Nogueira.

Disse que o Vereador Vinícius Porto (PDT) tentou ser Presidente desta Câsa

por três vezes e, nas duas últimas vezes, o Prefeito o escolheu em

detrimento dele, e rememorou que o Vereador já apoiou o ex-Prefeito Joâo

Alves, assim como o ex-Senador Eduardo Amorim, o Prefeito Edvaldo

Nogueira e o Governador fábio Mitidieri. O Vereador Íalou que, ele sim,

provou lealdâde aô Governador, mencionou que mais de mil veículos foram
plotados com adesivos da campânha dele com Jorginho Araújo e Fábio
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Mitidieri, e propôs ao Vereador Vinícius Porto (PDT) que, ao referir-se â ele,

utilize a verdade e a sinceridade. Ato Contínuo, o Senhor Prêsidente explicou

que não pode conceder Explicação Pessoal ao Vereador Vinícius Porto (PDÍ),

pois o pedido foi realizado após a Ordem do Dia, quando já não cabe o
pedido. Pela ordêm, o Vereador Vinícius Porto (PDT) argumentou a respeito

do regimento, e disse que, hoje, não se referiu ao Vereador Josenito Vitale

de Jesus (Nitinho, PSD), mas entende a explicação pessoal do Vereador

voltar-se mais a ele do que ao episódio que ensejou o pedido de explicação.

Ato contínuo, o Senhor Presidente convocou todos à audiência pública em

comemoração ao Dia do corretor de lmóveis, nesta data, às quâtorze horas.

E, como nada mais houvesse a tratâr, o S€nhor Presidente convocou Sessão

ordinária em vinte e nove de agosto de dois mil e vinte e três, nâ hora

Regimental, e deu por encerrada a sessão.

Palácio Graccho Cardoso, vinte e quâtro de agosto de dois mil e vinte e três
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